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ЧУДО НОВОГ ЖИВОТА
Дететов живот је лист хартије на коме свако оставља знак.

кинеска пословица

Из ло жба се ри је гра фи ка мла дог умет ни ка Ива на Фран цу ског под име ном „Су бор-
ган ско и под све сно“ по ста вља пи та ње о по ре клу чо ве ка у вре ме ну ка да се ци ви ли за-
ци ја сва ким да ном све ви ше уда ља ва од иско на. Та ко зва но „дру го ста ње“ же не је онај 
ве ли чан стве ни тре ну так ка да се ра ђа но во би ће ко је је у том тре нут ку део мај ке, али 
исто вре ме но пред ста вља и но ви жи вот. 

„Под све сно“ је за Фран цу ског по јам ко јим озна ча ва ста ње би ћа у пре на тал ној фа зи 
жи во та, док умет ни ков тер мин „су бор ган ско“ ука зу је на „не што што је уну тар ор га-
ни зма, ис под сло ја ко же, али не са мо у фи зич ком, већ и у идеј ном сми слу: у су шти ни 
не де љи во, а ујед но и из над и из ван ма те ри јал ног“. Овај умет ник ис ти че да је он и 
по сма трач и по сма тра ни, та ко да је ње гов ли ков ни из раз спој на уч но-де скрип тив ног 
ме то да, илу стра тив ног цр те жа (у слу жби објек тив ног) и екс пре си је (у зна че њу су бјек-
тив ног).

Сви ра до ви из се ри је „Су бор ган ско и под све сно“ су ра ђе ни у тех ни ци ли но ре за и 
ода ју ру ку, иако мла дог, ве о ма ве штог гра фи ча ра, ко ји при том има ја сну иде ју о то ме 
што же ли да пред ста ви. И гра фи ке овог ауто ра на ста ле то ком сту дент ских да на, без 
об зи ра да ли за те му би ра ур ба ни пеј заж, ауто пор трет или је дан на из глед ба на лан 
мо тив као што су слив ни ци и си фо ни, све до че о озбиљ но сти и по све ће но сти по зи ву.

Гра фи ке Ива на Фран цу ског из ове се ри је на во де по сма тра ча да се за пи та ко ли ко 
је не све сног до шло са на ма на свет из фа зе жи во та у мај чи ној утро би. О тој те ми је на-
пи са но без број на уч них сту ди ја, али ви зу ел но ми сте ри ју но вог жи во та ни је ла ко пред-
ста ви ти. Ови ра до ви нас сво јом из ра зи том ли ков но шћу под сти чу да раз ми сли мо о 
не че му уни вер зал ном, а опет крај ње лич ном – о то ме ка ко смо до шли на овај свет и 
шта смо по не ли из ста ња „су бор ган ског“.

На зив „Ани ма“, ка ко је на сло вље на јед на од из ло же них гра фи ка, го во ри да Фран-
цу ски не по сма тра но во ро ђен че као пу ку ма те ри ју, већ на про тив као би ће ко је и у 
свом за чет ку има ду шу. Ауто ро ва ли ни ја је из ра зи то екс пре сив на, али она ни је ту 
са мо „умет но сти ра ди умет но сти“. Она је ту да нам до ча ра умет ни ков од нос пре ма 
нај ве ћој ми сте ри ји овог све та – чу ду но вог жи во та!
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